



Könyvtári Hírlevél

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei könyvtárak tájékoztatója

VI. évf. 1. szám

2008. július

Visszatekintés

Kulturális Karaván Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 2007-ben

Az Őszi Könyvtári Napok keretében 2007. október 2-12. között megrendezett országos olvasásnépszerűsítő programsorozat eseményei Borsod-Abaúj-Zemplén megyében széles körű összefogásban, a kistépelüléseken élők egy jelentős részét is megcélözva zajlottak.

Az előzetes felhívások, a rendezvényeket megelőző megbeszélések, tájékoztatók, a kollégák kitartó munkájának eredményeként a programsorozathoz a megye számos pontjáról csatlakoztak. A II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár, mint megyei koordinátor mellett 57 települési könyvtár regisztrálta rendezvényeit az Interneten. Mivel a megyében csupán 25 város van, s ezek egy jelentős része messze alatta marad a 10 ezres lélekszámnak, sok esetben még az ötezer főt sem éri el, azt gondolom, hogy ez jelentős érdeklődésnek, elkötelezettségnek tudható be. Többségében 1-2-3 fős könyvtárak vállalkoztak arra, hogy közel két héten át házigazdái, szervezői, életben tartói legyenek településükön a „Nagy Olvashow” programjainak. A szervezők - a helyi igényeket figyelembe véve - a csatlakozó könyvtárakban, szolgáltató helyeken élményt nyújtó programokkal várták a látogatókat.

Nagy örömmel vettük tudomásul, hogy több könyvtári szolgáltató hely megbízási díjas vagy rész munkaidős könyvtárosa is jelezte csatlakozási szándékát, megértette e programsorozat üzenetét, s vállalta az ezzel járó többletmunkát. Ebben a sorban olyan települések csatlakozását kell megemlítenem a teljesség igénye nélkül, mint Berzék, Boldogkőváralja, Halmaj, Tállya, Vizsoly vagy Zsujta. Egy-egy nagyobb város vonzáskörzetében lévő települések szolgáltató helyei is kínáltak programokat ebben az időpontban, a mozgókönyvtári ellátás mentén bontakozó kapcsolatok eredményei itt is tetten érhetők. Így jutott el a Kazincbarcikai kistérségben Sajóivánkára Balázs Ágnes író, Tardonára Nógrádi Gábor. Természetesen ezeken a településeken szerényebb keretek között igyekeztek felhívni a figyelmet a könyvtárra, a könyvtár szolgáltatásaira, mint a nagyobb városokban vagy községekben, ahol mind a négy nagy témakörhöz kapcsolódóan a programok sokaságáról tehetünk említést.

Miután a "Nagy Olvashow" programajánlata a társadalom minden korosztályának figyelmét megpróbálta ráirányítani az olvasásra, s mindezt kötetlen, alkalmanként játékos formában, érthető módon a tíz nap bővelkedett programokban.

A nagyobb könyvtárak minden nap más rendezvénnyel várták az érdeklődőket. A kisgyermekektől a nagyszülőig minden korosztályt megszólítottak, igyekeztek becsábítani őket a könyvtárba.

2007. október 3-án a Babaolvashow keretében a 0-3 éves totyogókat és édesanyjukat, szüleiket vártuk színes programokkal, ezen a napon övéké volt a főszerep. A Megyei Könyvtárban a tipegő csöppségeknek Buda Krisztina tartott zenés foglalkozást Mazsola – muzsika címmel. Énekeltek, mondókáztak, „zenéltek”, játszottak és birtokba vették a Gyermekkönyvtárat a pici „olvasók”. Átadásra került az első könyvtári élmények rögzítésére készült Babaolvasó füzet, valamint a baba olvasójegy is. A közös muzsikálást követően megalakult Babusgató néven a baba-mama klub, melynek tagjai havonkénti rendszerességgel találkoznak majd könyvtári keretek között azzal a céllal, hogy az őket érintő témákban kérdéseikre meghívott szakember segítségével választ kapjanak.



Már túl vagyunk az első foglalkozáson, ahol a kisgyermek első olvasmányélményeiről, valamint a könyvtár nyújtotta lehetőségekről folyt kötetlen beszélgetés.

A Babaolvashow apropóján a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár „Jár a baba... a könyvtárba” címmel könyvtár népszerűsítő akciót hirdetett: Minden baba olvasójeggyel rendelkező család könyvtárlátogatása alkalmával pecsétet kap 2007. október 3. és december 19. között. A leghűségesebb családot a könyvtár értékes jutalomban részesíti.

Október 3-án került sor a könyvtár földszintjén kialakított pelenkázó átadására is.

A programhoz könyvkiállítás és vásár kapcsolódott, melyhez könyvtárunk a Genius Könyvesbolttól kapott segítséget.

Ezen a napon a legkisebbek mellett a felnőtteknek is kínáltunk tartalmas programot. Az este folyamán Nádas Péter, Kossuth - díjas íróval találkozhattak az érdeklődők, akivel megyénk jeles írója, (a könyvtár korábbi munkatársa) Jenei László beszélgetett.

Október 5-én a Kölyökolvashow programjaihoz kapcsolódva került sor a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár megújult épületének ünnepélyes átadására. A jelenlegi és leendő olvasóink figyelmébe ajánlotta a részlegesen felújított könyvtárat dr. Ódor Ferenc, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés elnöke, aki e programsorozat keretében nyitotta meg a Gyermekkönyvtár jelképes kapuját, valamint a Játék-várat, ahol társas- és készségfejlesztő játékokat helyeztünk el. Várhatóan a Játék-vár a Gyermekkönyvtár kis olvasói számára kellemes és hasznos perceket kínál majd. Célunk, hogy egyre több gyermek érezze: könyvtárban lenni jó...

Az átadó ünnepség keretében került sor a „Nyáron olvastam...” című megyei képregény rajzolói pályázat eredményhirdetésére, ahol a díjakat a gyermekek dr. Ódor Ferenc úrtól vehették át. Az ünnepi hangulatot fokozta Eötvös József Építőipari, Művészeti, Szakképző Iskola és Kollégium színjátszó csoportjának A dzsungel könyve című előadása.

A kölyök nap délutánján a résztvevők a kez ügyességüket, kreativitásukat teheték próbára a Megnyílt cserépalattkert, valamint a Családi cserépfigura – készítés címet viselő foglalkozásokon.

A nap befejezéseként a zene iránt érdeklődő „kölykök” Kiss Virág, Fazekas Erzsébet és Dezső Sándor művésztanárok vezetésével a „Kalandozások hangerdőben: gordonka és zongora hangszerbemutató kicsiknek és nagyoknak” címmel meghirdetett foglalkozáson vehettek részt.

A kisiskolás olvasókat rendszeres és pontos könyvtárlátogatásra szeretné sarkallni a könyvtár, ezért „Legyél Te is Könyv/tár/Barát!”, címmel felhívást tettünk közzé.

Az a gyermekolvasó, aki 2007. október 5. és december 19. között legalább 5 alkalommal felkeresi a könyvtárat, könyvet kölcsönöz, és azt időben visszahozza, jutalomban részesül.

A megye települési könyvtárai mindkét napon szintén érdekes programokkal várták, hívták a gyermekeket és szüleiket. „Régen is szerettek játszani” címmel retro játékiállítás volt látható Kazincbarcikán, de megismerkedhettek a gyerekek a régi idők Harry Pottereivel és Bridget Jonesaival, nagyszüleik ifjúsági olvasmányáival is.

A programsorozat különösen kiemelkedő és sikeres rendezvénye a Könyves Vasárnap volt. A meghosszabbított nyitva tartás mellett a könyvtárak olvasásnépszerűsítő programokkal, beiratkozási akciókkal, kvízzjátékokkal, játszóházakkal várták a kicsiket és nagyokat.

Ezen a napon a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár mellett, mely délelőtt 10-től 22 óráig tartott nyitva, a megyében további 30 könyvtár, illetve könyvtári szolgáltató hely várta egész napos programokkal olvasóit, vagy csupán az érdeklődőket. Sok kisebb településen is ingyenes Internet használatra nyílt lehetőség, de az ózdi Rejtvényfejtő Klub tagjainak jóvoltából (akik a gyerekek és a felnőttek részére ké-



szítettek irodalmi keresztrejtvényt, s a megye érintett könyvtáraiba eljuttattuk) keresztrejtvény fejtő versenyre is sor került, ahol a szerencsések jutalomban, egy-egy „Nagy Olvashow”-s ajándékban részesültek.

A Megyei Könyvtárban az olvasókat családi akadályversenyre hívtuk. A 18 csapat a 10 állomás „mesés” és általános műveltségi kérdéseit megoldva az egész könyvtárat bejárta. Szülők, nagyszülők és gyerekek egyaránt nagy lelkesedéssel oldották meg a feladatokat. Többek között mesehősöket kellett felismerni filmről, és hang alapján, de verbális kifejezőkészségüket és színészi képességüket bizonyítandó ismert történetek jeleneteit is el kellett játszani a csapatoknak. A mesékhez kapcsoló kellékek, tárgyak felismerése és megnevezése is élvezetes feladatnak bizonyult.

A vetélkedőn sikeresen teljesítő családok, és a legjobb jelmez készítője értékes ajándékokkal tért haza.

A felnőttek irodalmi játékban, keresztrejtvényfejtő versenyben is részt vehettek.

A gyermekek a harsányi Méhészmadár Erdei Iskola támogatásával megismerhették a lovaglás élményét, de természetesen a felnőttek is megjutalmazhatták magukat a „fárasztó” vetélkedést követően..

Sokan próbára tették kreativitásukat a játszóházban, ahol csuhéfigurákat és csipeszbábokat, valamint különlegesebbnél különlegesebb állatfigurákat készítettek azok, akik Herczeg Mária játszóházát választották a Könyves Vasárnap programjai közül.

Délután Misi mókus tréfái címmel bábelőadásra vártuk a kicsiket és nagyobbakat.

Ekkor köszöntöttük - az előző évek hagyományának megfelelően - a könyvtár legidősebb olvasóját Kovács Béla bácsit, aki 90 évesen is az olvasás fontosságára hívta fel a figyelmünket. Megajándékoztuk a 2 éves Boldizsárt, aki a legfiatalabb könyvtárhasználó és Flórát, aki ugyan még csak 4 hónapos, ám édesanyjával már többször ellátogatott a gyermekkönyvtárba, sőt a Babaolvashow-n „be is iratkozott”.

Az este a felnőtteké volt, hisz' 18 órától Détár Enikő és Rékasi Károly pódiumműsorát tekinthették meg az érdeklődők, mely érdekes összeállítás volt ismert versekből és zenés részletekből. József Attila, Petőfi Sándor, Robert Burns, Móricz Zsigmond, Ady Endre, Juhász Gyula legismertebb költeményei éppúgy szerepet kaptak, mint a svéd gyermekversek, vagy a táncdalok, a Kabaré és A padlás musical-jelenetei.

A nap záró programja volt a „Végül is ketten maradnak, Isten és a bor”: irodalmi szalon borkedvelőknek. Varga Andrea, a Miskolci Nemzeti Színház művésze Hamvas Béla: A bor filozófiája című művéből, valamint Csokonai Vitéz Mihály verseiből olvasott fel részleteket, miközben a vendégek a Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola Jazz tanszakos diákjainak és Bundzik Istvánnak előadását hallgatták. A hangulatot növelte Sándor Zsolt borász bemutatója s az ezt követő borkóstolás.

A nap nemcsak játékokkal, színes programokkal csábította be az érdeklődőket a könyvtárba, de olyan kedvezményeket is meghirdettünk, amelyek felkeltették a lakosság egy jelentős részének érdeklődését. Az ingyenesség lehetőségét kihasználva sokan iratkoztak be ezen napon, hogy kipróbálják, vajon a szürke hétköznapiokon is tud-e olyan vonzó lenni a könyvtár, mint ezen a napsütéses októberi vasárnapon.

A megye legfiatalabb városában, Alsózsolcán is egész napos nyitva tartással és színes programokkal várták az érdeklődőket, de nyitott ajtók fogadták a látogatókat Cigándon, Halmajon, Hidasnémetiben és az alig több mint ezer fős Berzéken. Hidasnémetiből a könyvtáros a beszámolóját így kezdte: „NagyOlvashow? Csak egy új akció? Csak egy újabb program?? Csak egy esemény, melyről majd a statisztikában számokkal beszélünk??? NEM! Ez sokkal több! Egy jó példa, hogy összefogással mi érhető el!”



De említhetném a mezőkeresztesi könyvtár 3-4-5. osztályosok számára szervezett irodalmi vetélkedőjét, vagy a zsujtai könyvtár Könyves vasárnapi programját, ahol a Babakönyvek is gazdára találtak, s a falu fiataljai is jól érezhették magukat.

Ezen a napon került sor a megújult lénárdaróci könyvtár ünnepélyes átadására, melyhez a KÖZKINCS pályázat nyújtott fedezetet.

A nagyobb városi könyvtárak – Edelény, Encs, Kazincbarcika, Mezőkövesd, Ózd, Sárospatak, Szerencs, Szikszó, Tokaj – szinte kivétel nélkül csatlakoztak a Könyves Vasárnaphoz. Valamennyi helyen a hétköznapi megszokottnál hosszabb nyitvatartási időben várták a látogatókat, akik a könyvtári szolgáltatásokat ingyenesen vehették igénybe. A programok palettája színes volt, minden korosztály találhatott számára érdekes vetélkedőt, kézműves foglalkozást, egyéb rendezvényt. Így pl.: Ózdon Csongrádi Kata színművésznő zenés könyvbemutatója, Kazincbarcikán a „Minden könyvünk hangos könyv” címmel a felolvasógép bemutatása, Mezőkövesden a hagyományos matyó népviselet felöltésének lehetősége, vagy Sárospatakon a sikeres szlogen pályázat nyújtott maradandó élményeket.

Október 8-án a Tiniolvashowra a 12-18 éves korosztályt hívtuk. Ekkor adtuk át a Tinisarkot, ahol kényelmes fotelek beszerzésével kulturált, szép találkozóhelyet alakítottunk ki e rendkívül érzékeny korosztály számára, s természetesen izgalmas, érdekes olvasmányokkal, könyvekkel, folyóiratokkal, szórólappal tettük még barátságosabbá a meghitt sarkot. A nap további részében játékokkal, nyelvi vetélkedővel, Szerintem szép! Neked, hogy tetszik? címmel „szépészeti tanácsadóval” vártuk a fiatalokat. A délutáni órákban találkozhattak a megyénkbeli elszármazott József Attila - díjas íróval, Kálnay Adéllal is, aki Titkok – varázslatok címmel tartott bensőséges hangulatú beszélgetést. Mesélt életének Borsod megyei vonatkozásairól és élvezetes stílusban mutatta be műveit.

Ezen a napon látogattak el hozzánk az Éltes Mátyás Általános Iskola diákjai is, akik a Hagyomány-
adomány a textil címmel meghirdetett foglalkozáson a varrással, és textil sokrétű felhasználásával ismerkedtek.

A tinik e napon ingyen internetezhettek a földszinti Tájéolóban.

Október 10-én a Nagyolvashow keretében a nyugdíjasok számára kínáltunk érdekes és hasznos időtöltést. Volt számítógép kezelői tanfolyam és ingyenes Internet-használat.

A Nagyi@klub találkozóján a korábbi tanfolyam résztvevői nemcsak az időközben felmerült kérdésekre kaphattak választ, hanem új ismerősökre (és új e-mail címekre) is szert tettek.

A napot dr. Rácz Lóránt Bécsben élő jogász könyvbemutatója zárta. A szocializmus rekviemje. Magyarország 1953-1956 című könyv nem csupán az októberi évforduló miatt volt aktuális. A mű több Borsod megyére vonatkozó adatot is tartalmaz. Emellett a könyvbemutató lehetőséget teremtett az egykori középiskolás és egyetemi diáktársak számára, hogy baráti légkörben eleveníthessék fel emlékeiket.

Az Összefogás programjainak „embert és könyvtárost” próbáló folyamába ebben az évben szakmai tanácskozást, továbbképzést is becsempesztünk. Október 9-én indítottuk útjára „A hivatal házhoz jön” programunkat, amelyen az Abaújszántói Többcélú Kistérségi Társuláshoz tartozó települések könyvtári szolgáltató helyein dolgozó kollégák számára tartottunk gyakorlati bemutatókkal egybekötött előadásokat, a számítógép és az Internet nyújtotta lehetőségek, az intézményi összefogásban rejlő előnyök jobb kihasználására hívta fel a figyelmet.

A 2007. október 10-én Mezőkövesden Esélyteremtés összefogásban - korszerű szolgáltatásokkal címmel megtartott konferencia előadói a fő gondolat többoldalú megközelítésére vállalkoztak: mi lehet a szerepe a könyvtáraknak a kulturális esélyegyenlőtlenségek felszámolásában. A hátrányos helyzetű kistérségekről, az aprófalvak sajátos helyzetéről és a kulturális vidékfejlesztésről Osgyáni Gábor kulturá-



lis antropológus tartott előadást. Ezt követően a Szociális és Munkaügyi Minisztérium munkatársa Vadászi Bálint beszélt a kommunikációs tudatosságról. Az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium roma integrációs programjait Rostás Krisztina ismertette. Dr. Pankucsi Márta a Miskolci Egyetem főiskolai docense Önszervező társadalom címmel a civil társadalom szerepéről, az önszervező közösségek erejéről, feladatairól, a jövő társadalmában betöltendő kiemelkedően fontos szerepéről szólt.

A szakmai program második napján, október 11-én tartottuk meg a Borsod-Abaúj-Zemplén megyében dolgozó könyvtárosok 2. találkozóját, melynek ebben az évben a mezőkövesdi Népi Művészetek Háza adott otthont. A közel száz könyvtáros a megye számos településéről érkezett. A délelőtti folyamán Törökné Jordán Katalin a Könyvtárosok mentálhigiénéje címmel olyan foglalkozást szervezett a kollégák aktív részvételével, amely testi-lelki egészségünk megőrzéséhez, konfliktusaink kezeléséhez nyújtott elméleti és gyakorlati segítséget. Ezt követően is rólunk, könyvtárosokról szólt a nap. Derekasné Orosz Andrea, a bükkábrányi Községi és Iskolai Könyvtár munkatársa bemutatta az Összefogás programsorozat bükkábrányi rendezvényeiről készült kisfilmjüket. Beavatta a jelenlévőket a Mezőkövesdi Kistérségben indított, „Kistérségi Kulturális Karaván” elnevezésű olvasást népszerűsítő programjaik műhelytáborába, s az előadása alapján képet kaphattunk az összefogás, a civil kezdeményezés és a könyvtár együttes munkája nyomán megvalósuló bükkábrányi csodáról. A nap további része bensőséges hangulatban telt, hisz elkészítettünk Csirmazné Cservenyák Ilonától, a Városi Könyvtár nyugdíjba vonuló igazgatónőjétől, majd emléklapokat adtunk át munkájuk elismeréseként a Borsod-Abaúj-Zemplén megyében harmincöt éve hivatásukat gyakorló könyvtáros kollégáknak. A köszöntöttek köre igen széles volt, hisz eddig ilyen formában nem köszöntöttük munkatársainkat, akik szinte lassan egy emberöltőt töltöttek el e nagyon szép, de sokszor nagyon nehéz pályán. A nap utolsó részében a kollégák „Kommunikációs játék”-ban vehettek részt, melyet Hideg Imre, a megyei önkormányzat főosztályvezetője tartott. Az ebédet követően Mezőkövesd Hadas városrészével ismerkedhettünk meg. A közösségformálás, az együttgondolkodás erősítésének nem titkolt céljával megrendezett második találkozó reményeink szerint lehetőséget adott a lelki töltekezésre is.

A megye számos településén, valamint a Megyei Könyvtárban szervezett programok népszerűségét jelzi az a magas látogatottsági szám, melyet az elmúlt évben még nem tapasztaltunk. A vonzó programok mellett valószínűleg segítette a közönségszervezésben az ötletekben nem szűkölködő propaganda, a Miskolc főutcáján járó lovas szekérről osztogatott Babakönyv és más promóciós anyag, a népmesei hősök és regényalakok kedves invitálása, a média segítőkészsége, és még sorolhatnánk tovább.

Mi bízunk benne, hogy minden korosztály megtalálta a számára érdekes programot, és a jövőben is elfogadják a meghívásunkat: „Találkozzunk a könyvtárban!”

Venyigéné Makrányi Margit

igazgató

II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár



Alsózsolca

Az ország könyvtárai 2007. október 2. és 12. között különböző rendezvényekkel fogtak össze a társadalomért. Alsózsolca fiatal városként nagyon fontosnak tartotta, hogy csatlakozzon a már hagyományosnak tekinthető „Találkozunk a könyvtárban! – Könyvtárak összefogása a társadalomért” rendezvénysorozathoz, - korosztálytól függetlenül - a lakosság minél szélesebb körét becsalogassa a könyvtárba - nagy hangsúlyt helyezve a potenciális könyvtárhasználókra - és bemutassa a könyvtár nyújtotta egyre szélesedő lehetőségeket a hagyományos szerepein túl.

Az alsózsolcai Közösségi Ház és Könyvtár október első hetében rendezte meg az Összefogás hetét. Hétfőn a legkisebbeket, a 2007. első felében született babákat és szüleiket vártuk a védőnőkkel közösen ismeretterjesztő előadásra, könyvbemutatóra.

Az óvodásokat az újonnan elkészült színes termünkben láttuk vendégül, látogatást tettek a könyvtárban, mesét hallgattak, diát néztek, majd lerajzolták az újonnan megismert mesék szereplőit.

Csütörtökön az általános iskolák alsó és felső tagozatos diákjait vártuk könyvtárhasználati, könyvtárismereti vetélkedőre.

A péntek az idősebb korosztály napja volt a könyvtárban: az irodalmi vetélkedő után netn@gyi programunk keretében az internet-használat rejtelmeivel ismerkedtek a nyugdíjas látogatók. A **Könyves Vasárnapon** rendkívüli nyitva tartással vártunk valamennyi könyvtárhasználót és ekkor köszöntöttük - egy-egy ajándécsomaggal - a legfiatalabb és legidősebb olvasónkat is, a 7 éves Nagy Valentinát és a 76 éves Simon Ferencné, akik nagyon örültek a kicsi figyelmességnek.

Ezen a héten a Közösségi Házba látogatókat egy kiállítás is fogadta „Régi könyvek Alsózsolcán” címmel, melyek között egészen „antik darabok” is voltak: könyvek, folyóiratok az 1800-as évek végéről, az 1900-as évek elejéről. Ezen a héten minden látogatóknak egy-egy apró ajándékkal kedveskedtünk.

Az egyhetes rendezvénysorozat meghozta a várt eredményt: az óvodásoknak annyira tetszett a számukra összeállított program, hogy két hét múlva még három alkalommal ellátogattak a könyvtárba, valamint a nyugdíjas korosztály is jelezte érdeklődését egy internet felhasználói tanfolyam iránt. Találkozunk a könyvtárban! - programsorozatot minden év őszén szeretnénk megrendezni, és bízunk benne, hogy egyre többen megszeretik és használják a könyvtárat és szolgáltatásait.

Huszár Anita
könyvtáros



Berzék

Berzék község könyvtára is csatlakozott az országos könyvtári programokhoz. Nagy érdeklődés övezte az eseményeket és rengeteg látogató volt kíváncsi a programokra.

A **Babanapon**, október 5-én hat db Babaolvasó került átadásra, védőnő segítségével, aki praktikus tanácsokkal látta el a gyakorló és leendő kismamákat. A könyv – játék – ruha - csere-bere mellett, pelenka és babápolási termékbemutatóval is vártuk a hozzánk látogatókat.

A **Kölyöknapon** nagyon sok iskolás és óvodás gyermek vett részt a játékkészítésben, apró ajándékokkal (könyvjelző, toll, órarend stb.) jutalmaztuk a kis művészeket. Az internetezési lehetőség, az internet használata és ismerete ebben a korosztályban volt a legnépszerűbb.

A **Könyves Vasárnapon** 9 család, összesen 34 személy ismerkedett a könyvtárral. Ezen a napon köszöntöttük a legfiatalabb olvasónkat: Juhász Luca 3. osztályos tanulónkat, valamint a legidősebb és egyben leghűségesebb olvasónkat özv. Spirnyák Jánosné, Terike néni.

Kiállításra kerültek a legrégebbi mesekönyvek és e mellett, különleges (1897-es) dokumentumokat is láthatott a nagyérdemű.



A **Tininapon** a berzéki általános iskolások 67 fővel, képviseltették magukat. Nemcsak a filmvetítésen vettek részt, de megismerkedtek a könyvtárral, szolgáltatásaival és az alapvető internet-használati ismeretekkel is.

Megtartottuk a **Nagyinapot** is, ahol a nyugdíjas klub tagjai közül a könyvtárbemutatón túl 18 személy élt az internetezési lehetőséggel is.

A Régi mesekönyvek kiállítását október 2. és 14. között tekinthették meg a könyvtárba látogatók.

Örömmel vettem részt ebben a rendezvénysorozatban, várjuk a folytatást.

Lisztóczki Istvánné
könyvtárvezető



Boldogkőváralja – Boldogkőújfalu- Arka

A „**Nagy Olvashow**” rendezvénysorozat keretén belül három település - Arka, Boldogkőújfalu, Boldogkőváralja - könyvtárosaként, minden községben szerveztem programot.

Boldogkőváralján a **Babanap** programjának szervezése és a résztvevők verbuválása védőnői segítséggel, meghívással történt. A kötetlen - terefere jellegű – beszélgetés minden babát és mamát érintő kérdéssel foglalkozott. A résztvevők várandós kismamák, kisgyermekes anyukák, óvodás korú gyerekek voltak.

„Felnőtt” vendégeink eszmecserét folytattak a szoptatás- és a védőoltások fontosságáról, a szobatisztaságra nevelésről, a kelengyevásárlási babonákról, és arról, hogy a terhesség bizonyos szakaszaiban mi történik. Ezalatt a nagyobbacska gyerekek mesekönyveket lapozgattak, rajzoltak, színezték, vagy a Vidám Vándorok zenés-mesés CD-t hallgatták.

Eseménydús és hasznos napot tudhattunk magunk mögött, ahol gyereknevelési tippet, fortélyokat hallhattunk - saját tapasztalából -, s megajándékoztuk egy babanaplóval az elmúlt

egy évben született babákat. Nagyon aktív részvétellel, 18 fő jelent meg ezen a napon a boldogkőváraljai Faluház könyvtárában. Annyira jól sikerült ez a rendezvény, hogy az anyukák szeretnék, ha minden hónapban lenne egy ilyen összejövetel.

A **Kölyök- és tini-napon** az „Utazás a mesék és versek világában” vetélkedő hódított.

Ismert mesék, versek részleteinek felismerése - a helyi óvodások részvételével. A kicsik szereplési vágya, színpadi alakításuk, vers, mondóka, ének előadása, az ő sajátos nyelvezetükkel és szereplésükkel, csupa élmény és báj volt. A gyereklétszám - az óvodapedagógusok és dajkák közreműködésével - meghaladta a 40 főt.

Megrendeztük ezt a vetélkedőt a könyvtárba beiratkozott tini-olvasóink körében is. A résztvevők létszámát (35 fő) figyelembe véve kijelenthetem, hogy jól sikerült.

Úgy gondolom - eredeti funkciójához képest -, merőben új, jó és hasznos elfoglaltságnak adott otthont a könyvtár.

Boldogkőújfaluban is megrendeztük a vetélkedőt a könyvtárba járó gyerekek között.

A versenyszellem határtalan volt, az ajándékok elosztása még pillanatnyi sértődésbe is átcsapott. 45 fő részvételével egy kellemes napot tölthettünk a Polgármesteri Hivatal épületében létrehozott könyvtári szolgáltatóhelyen.

Arka pici község, kis lélekszámmal, kevés gyerekekkel, fiatallal. Az itt élő lurkók izgatottan várták a versenyt, mi is lesz itt tulajdonképpen. Először a gyerekek egymás ellen vetélkedtek, majd csapatban segítettek azokat, akiknek még nem sikerült nyeregetniük.

Jó volt látni ezt az összefogást, a felnőttek példát vehetnének róluk. Összességében - pici létszámmal ugyan – de nagyon jól sikerült ez a rendezvény is.

Utazás a mesék és versek világában program keretében a Boldogkőváraljai Faluház nagyertermében *A kiskakas gyémánt fél krajcárja*



című mesedarab előadásán vehettek részt a meghívott boldogkőújfalusi és boldogkőváraljai óvodások és kísérőik, valamint az általános iskola alsó tagozatosai és tanítói. Színvonalas előadást láthattunk. A gyerekek együtt játszhattak a színészekkel, a mesét jól ismerők pedig felkérés nélkül együtt mondták az ismertebb strófákat. Döbbenetes volt látni, mennyire beleléptek magukat a gyerekek a szerepekbe. Az előadás örök élmény marad mind a 220 résztvevő számára.

Összességében elmondható, a rendezvény-sorozat mindhárom településen sikeres volt, a látogatók között nagy létszámban és aktív résztvevőként a gyerekek szerepeltek. Jó emlékekkel távoztak tőlünk és remélem, ha újra jönnek hozzánk, újabb barátokat hoznak majd magukkal.

Köszönjük a Megyei Könyvtár ajándékait a versenyek lebonyolításához, külön köszönöm a boldogkőváraljai és az arkai polgármester úrnak Zavodni Ferencnek és Varannai Lászlónak a hozzájárulását, hogy támogatta a rendezvény-sorozatot, s a résztvevőknek kis ajándékokat, üdítőt és édességet biztosított.

Gulyás Tímea

Arka, Boldogkőváralja, Boldogkőújfalui települések szolgáltató-belyeinek könyvtárosa



Cigánd

Könyvtárunk bekapcsolódott az Informatikai és Könyvtári Szövetség által szervezett „Könyvtárak összefogása a Társadalomért” című országos programsorozatba. Ennek keretében került sor 2007. október 4-én a **Babaolvashow** megrendezésére.

Meghívott vendégünk volt a 26 kismamán kívüli a település két védőnője is, akik számos jó tanáccsal szolgáltak az érdeklődők számára. A kötetlen beszélgetés mellett, az egészséges életmódról szóló termékbemutató is gazdagította a programot.

2007. október 7-én - mi is - más könyvtárakhoz hasonlóan, **Könyves Vasárnapot** tartottunk.

A délelőtti órákban vártuk az olvasókat, főként a gyerekeket, akikkel egy kiállítást nyitottunk meg, az általuk készített rajzokból.

Ezen a napon nagyon sok új olvasó kereste fel a könyvtárat, s vette igénybe szolgáltatásainkat.

Szinte valamennyi látogató bekapcsolódott a gyerekek közös játékába, nagymama, szülő és unoka együtt netezett, olvasott, és rajzolt.

Mindkét rendezvény népszerű volt az egész város lakossága körében.

**Bötykösné Fodor Kitti
Fodor Zoltánné**
könyvtárosok



Halmaj

Könyves vasárnapra ébredhetett Magyarország lakossága október 7-én. A halmaji könyvtár dolgozói is megrendezték a „Nagy Olvashow”-t. A program keretén belül rendkívüli nyitva tartás volt a településen, az intézmény kapui kitárva várták a látogatókat, délelőtt 10 órától egészen este 6-ig. Hatalmas volt az érdeklődés, még a vártnál is nagyobb. A községben levő két civil szervezet, a nyugdíjas és az ifjúsági klub is képviseltette magát. Színes programok tették még érdekesebbé a délutánt: a gyermekek számára a művelődési ház ingyenes internet-hozzáférést biztosított; lehetőség volt rejtvényfejtésre kicsiknek és nagyoknak egyaránt, mindenki részt vehetett a kézműves foglalkozáson és a rajzpályázaton. A legjobban sikerült munkák megalkotói egyszerű, de hasznos tárgyszereményekben részesültek. A rendezvényről videofelvétel készült, amelyet bárki megtekinthetett a helyi kábeltelevízió adásidejében, továbbá számos fotó is tanúbizonyságul szolgál mindenki számára, hogy mennyire tartalmas, egyúttal vidám, könnyed és hasznos volt ez a nap.

Nagy örömünkre szolgált ez a kezdeményezés.

II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár



Bízom benne, hogy ez az országos rendezvénysorozat hagyománnyá válik, minden hasonló kezdeményezést jó szívvvel támogatnék és a munkatársaimmal a továbbiakban is részt vennék benne. Addig is „Találkozunk a könyvtárban” – fogalmazott **Tóthné Pekár Ágnes**, az intézmény vezetője.



Hidasnémeti

Nagy Olvashow?
Csak egy új akció? Csak egy újabb program??
Csak egy esemény, melyről majd a statisztikában számokkal beszélünk???

NEM!

Ez sokkal több! Egy jó példa, hogy összefogással mi érhető el!!
Egy jó gondolat, ami érdekes és értékes programokat kínált a könyvtárlátogatóknak!!!

Hidasnémetiben a könyvtár a művelődési házzal, a mozival, és a különböző információs végpontokkal egy intézményben helyezkedik el, s éli úgy mindennapjait, hogy nincs egy, csak a könyvtár szakmai feladataival foglalkozó szakemberünk. Mindezek „eredményeként” sokszor lehetetlen szétválasztani a különböző programokat, eseményeket. Ezért is örültem nagyon a Nagy Olvashow-nak, mert e programsorozat vitathatatlanul könyvtári esemény volt, mely ráadásul jól sikerült, s beváltotta a hozzáfűzött reményeimet, miszerint:

- az országos rendezvénysorozat részeként jobban felfigyeltek a helyi programokra a látogatók,
- színvonalas promóciós anyaggal tudtunk megjelenni,
- az ajánlott napokkal, a programötleteket felhasználva újszerű, érdekes helyi eseményeket tudtunk életre hívni, s a lakosságnak kínálni,
- a régi olvasók mellett, új látogatók is betértek az egyes programokra.

Az egyik legsikeresebb esemény, ha már csak a 18-as látogatói számot nézzük is, a BABANAP volt. Igaz a szervezést segítette, hogy korábban már voltak hagyományai a baba korosztálynak szóló eseményeknek (Születés Hete, Szoptatás Világhete) az intézményben, s már ismerősként érkeztek hozzánk a kismamák, de a könyvtárba járó családok is.

Orosz Judit védőnő és Szunyoghné Tamás Györgyi vezető óvónő által, az első könyvélményről indított beszélgetést csöndesen átjárta a gyermekek nyüzsgése, különös hangulatot adva ezzel a délutánnak.

A könyvtárban már otthonosan mozgó apróságok örömmel mutatták meg a többieknek a játékokat, kedvenc könyveiket, melyeket most mások kölcsönöztek ki otthoni nézegetésre/olvasgatásra.

Vasárnap könyvtári program? Lesz érdeklődés? Igen! Igen! Igen!

Nagyon szép, tartalmas, estébe nyúló délutánt tölthettünk el a KÖNYVES VASÁRNAP-on.

Sikere volt a sajátkészítésű játékpályázatnak, de nagy érdeklődés kísérte Urbánné Tóth Edit Vilma Kovács Balázs református lelkésszel folytatott beszélgetését a közelmúltban megjelent, „A szodomabeli” és „Az örvény” című könyvei kapcsán. A könyvbemutató nemcsak a könyvek iránt keltette fel az érdeklődést, hanem mély, filozofikus gondolatokra készítette a hallgatókat.

A szóháló játék pedig érdekes, új feladvány volt a rejtvényfejtő kicsiknek és nagyoknak, melynek lesz még folytatása.

A KÖLYÖK NAP újból felkeltette a MeseVár programunk iránt az érdeklődést, valamint színvonalas munka érkezett be a képregény pályázatra is.

Mindezekhez azonban hozzátartozik, hogy Hidasnémeti bizony kistelepülés a maga alig 1170 lakosával, s egy új, be nem járatott program első ízben nem biztos, hogy nagy látogatottsággal bír. Ezt sajnos néhány esetben nagyon is át kellett élnünk, mert a kevésnél is kevesebben voltunk.



De nem szabad csüggedni!

Úgy gondolom, hogy a pillanatnyi látogatói létszám mellett fontosabb, hogy minden jelenlévő jól érezte magát, hogy hasznos és értékes időt töltött el a könyvtárban. Fontos, hogy újabb pályázat és programötletekkel keresnek meg, s várakozással telve figyelik a hasonló alkalmakat, amelyeknél az sem baj, hogy már nem egy országos program része, hanem csak a miénk.

Ureczky Klára Tünde
könyvtárvezető



Mezőkeresztes

A mezőkeresztesi Nagyközségi Könyvtár az elmúlt évek során is bekapcsolódott kisebb rendezvényekkel a könyvtárak összefogását népszerűsítő őszi programsorozatokba, önálló rendezvénnyel azonban csak az idén, 2007-ben tudtunk aktívan részt venni.

A Nagy Olvashow keretén belül, 2007. október 3-án 14 órakor került sor a **Babanapló átadására**. Községünkben az elmúlt években ilyen kevés baba még nem született, mint a 2007-es év első felében. A védőnők nyilvántartása szerint 8 gyermek született. Az összes újszülöttet és szüleit meghívtuk a népszerűsítő programunkra. 6 kisbaba és szülei jöttek el a rendezvényre.

A Babakönyv átadására **Dr. Dózsa György** polgármester urat kértük fel. Örömmel fogadta a meghívást és szívélyes szavakkal adta át a Babaolvasót és az olvasójegyet.

Babaápolási tanácsadással egybekötött előadással színesítettük a találkozót, a programszervezésben **Kovács Károlyné** védőnő volt a segítségünkre. Minden résztvevő örömmel és jókedvvel távozott a rendezvényről.

A **Könyves vasárnap** keretén belül egész napos nyitva tartással vártuk az olvasókat.

Délután 14 órától egy irodalmi vetélkedőre hívtuk az általános iskola 3-4-5. osztályos tanulóit.

6 csapat 5-5 fővel vett részt a vetélkedőn. A gyermekeket a pedagógusok is elkísérték és segítették.

A vetélkedőn valamennyi résztvevő kisebb ajándékot kapott, az 1-3. helyezett csapat tagjai jutalomban részesültek. Minden gyermek jól érezte magát a vetélkedőn. Örömmel tölt el bennünket, hogy a Könyves vasárnapon megjelent gyermekek közül azóta többen is beiratkoztak a könyvtárba.

Számunkra a legnagyobb élményt az óvodások látogatása jelentette. A **Kölyökolvashow** keretén belül valamennyi óvodást meghívtuk könyvtárlátogatásra, az óvoda mind a 6 csoportja elfogadta a meghívást, így 2007. október 9-én délelőtt, mintegy 120 óvodás gyermek ismerkedett a Nagyközségi Könyvtárral, s annak szolgáltatásaival.

Itt engedtessek meg egy kis párbeszéd, amit az óvodásokkal folytattunk. Megkérdeztük, szerintük mi található a könyvtárban...

Nagyon aranyos válaszokat kaptunk.... „Nénik, könyvek meg még fogkefe...”

A délutánt egy mesevetélkedővel zártuk. A 6 óvodás csoport 6-6 fővel vett részt a vetélkedőn, a gyermekek igazi lázban égtek, élvezettel oldották meg a kérdéseket és feladatokat, és örömmel vették kézbe a megérdemelt jutalmakat.

Kellemes élménnyel tértek haza, az óvónők – a jól sikerült programon felbuzdulva - kérték az ilyen jellegű rendezvények gyakoribb lehetővé tételét.

A könyvtár dolgozói – természetesen az anyagi lehetőségek függvényében is – valamennyi mezőkeresztesi polgár számára szívesen vállalnak, szerveznek és kínálnak a jövőben is hasonló programokat.

Fűrész Istvánné
könyvtárvezető



Zsujta

A „Nagy Olvashow” programsorozat keretében megrendezett **Könyves Vasárnapon**, Zsujtán

„Ismerd meg településed a könyvtár segítségével!” címmel vetélkedőt, valamint irodalmi totót rendeztünk. A jelentkezők részére összeállított kérdéssor a település történetéből, Zsujta múltjából, jelenéből, híres szülötteinek életéből, a településen történt nagyobb eseményekből állt.

Az irodalmi totónál híres költők, írók életéből, műveiből készítettünk keresztrejtvényt.

A versenyekre 11 jelentkező nevezett. A versenyzők közül az első három helyezettet mindkét versenyszámban megjutalmaztuk, de az sem csüggedhetett, aki nem kapott helyezést, mert innen senki sem távozott üres kézzel. Ezen a napon, akik ellátogattak a könyvtárba valamennyien kaptak egy-egy kis ajándékot.

A rendezvénysorozat keretében a mi kis falunk is kapott Babakönyvet. A Babaolvasó átadására

is a Könyves vasárnapon került sor a településen született egy év alatti apróságok körében. Az átadó-ünnepség nagyon jól sikerült, az anyukák örültek a könyvecskének és még egy kis meglepetést is kaptak hozzá.

Az ilyen, és ehhez hasonló programok egy kicsit megmozgatják a falu fiataljait. A rendezvény alkalmával bemutathattuk az újonnan megnyílt könyvtárunkat, melyet pályázati pénzből újítottuk fel az elmúlt évben.

2007 januárjától működik ezen a helyen könyvtári szolgáltatás. Az új, modernebb, szebb környezetbe a látogatók is szívesebben jönnek, köztük a fiatalok. Igyekszünk programokat szervezni számukra, amihez ez a vasárnapi könyvtári rendezvény is hozzájárult.

Elmondhatom, hogy a nap végére mindenki elégedetten távozott a könyvtárból.

Varga Tamás
könyvtáros



Kedves Kollégák!

Ne feledjétek! Idén is lesz október, lesznek könyvtári napok!

Fogjunk össze ismét, 2008-ban is!



Műhely

Könyvtártörténet**– egy polgárosodó ipari központ**

A II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár 2005-ben indította útjára könyvsorozatát Borsodi Kalászolás címmel azzal a nem titkolt szándékkal, hogy helytörténeti, helyismereti jelentőségű értékek létrejöttét és megjelenését támogassa. Elképzelésünk szerint elsősorban könyvtártörténeti, könyvtárszakmai kiadványok megszületése körül szerettünk volna bábáskodni, nem elzárkózva persze a szépirodalmi munkák támogatása elől sem. A sors vagy a véletlen úgy hozta, hogy e sorozat negyedik köteteként látott napvilágot az a könyvtár- és művelődéstörténeti munka, melyre szeretném a kollégák figyelmét felhívni.

Bánfalvi Lászlóné könyvtárigazgató Az ózdi könyvtárkultúra története I. A kezdetektől 1949-ig címmel készítette el azt a szakmonográfiát, mely értékes és gazdag tény-, valamint forrásanyaggal járul hozzá a megye könyvtártörténetéhez.

A szerző az 1884 és 1949 között működött Ózdi Gyári Olvasó Egylet és az Egylet keretein belül működő könyvtár történetét dolgozta fel, de mindezt tette úgy, hogy egyúttal megismerkedhetünk a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Részvénytársaság történetével is, mely életre hívója, fenntartója volt az egyleti életnek, a könyvtárnak. Természetesen nem maradt ki a kötetből Ózd, s a hozzácsatolt települések rövid története sem.

A könyv létrejöttét nemcsak a rendelkezésre álló rendkívül gazdag egykorú forrásanyag segítette, de a szerző értő és érző odafordulása, s a támogatók széles köre is segítette.

A könyvtárban, a levéltárban hozzáférhető források, egykori leltárkönyvek, jegyzőkönyvek, a mai könyvtár állományában még megtalálható kötetek, fényképek mellett a ma élő ózdiak visszaemlékezései, a családi ereklyeként őrzött fotók gazdag gyűjteménye mértéktartó, ugyanakkor körültekintő gazdagsággal kerültek felhasználásra a kötet írása során. A sok-sok korabeli irat kézen fogva vezeti az olvasót az ózdi könyvtárkultúra történetén, bepillantást engedve az egyleti élet hétköznapjaiba, megismertetve a korabeli könyvtárosokkal, a kölcsönzési szokásokkal és szabályokkal, az állományalakítás gyakorlatával, az egyleti könyvtár olvasóinak összetételével. Mindemellett képet kaphatunk az ózdi munkások olvasási kultúrájáról is.

A függelékben olvashatunk a Gyári Tiszti Kaszinó Könyvtáráról, melynek épülete adott helyet később a Műszaki Könyvtárnak, majd rövid, de körültekintő ismertetőket olvashatunk az Ózd környéki, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Részvénytársasághoz tartozó gyár- és bányatelepi könyvtárakról, olvasókörökről. Nem feledkezünk meg a szerző az Ózdhoz csatolt korábbi települések könyvtáráiról sem. A lapalji jegyzetekkel bőven ellátott fő részt egy rendkívül gazdag Fotótár követi, melynek segítségével megismerhetjük a korabeli Ózd számos arcát. Megelevenedik előttünk a gyártelep, a gyártelepi iskola, a kórház, a fürdő, a korabeli élet egy olyan településen, ahol a gondoskodó gyárvezetés már akkor európai módon törődött alkalmazottaival, s az ózdi vasgyár művelődni vágyó munkásai is tenni akartak sorsukért. A sok korabeli fotó segítségével időutazáson vehetünk részt, bepillantunk az Olvasó Egylet épületébe, beülhetünk a könyvtártermébe, s mintegy részesei lehetünk a könyvtár gyarapítási folyamatának is. A fotók és természetesen a gondosan kiválasztott források segítségével bepillantást nyerhetünk az egyleti és a rendkívül gazdag művelődési életbe, mely meghatározta az ózdi dolgozók mindennapjait. A fotóanyag segítségével rövid áttekintést kapunk az ózdi könyvtárak sorsának alakulásáról egészen 2007-ig, így nyomon követhetjük milyen féltő gonddal őrzik az elmúlt évtizedek dokumentumait, hogyan kel új életre az ózdi művelődés fellegvára, a Tiszti Kaszinó épülete.



A Borsodi Kalászolás negyedik kötete címe alapján könyvtártörténeti munka, de bizton állíthatjuk, hogy sokkal több annál, mint amire a címe alapján gondolunk. Az ózdi munkások könyvtári ellátásának bemutatásán túl rendkívül sok információt és forrást nyújt a Vasgyár történetével, az ózdi egyleti mozgalom életével, Ózd társadalom- és művelődéstörténetével foglalkozók számára. Ugyanakkor gazdagítja a könyvtártörténeti szakmunkák körét és új adalékkal is szolgál a hazai könyvtártörténeti folyamatok megértéséhez. Abban is bízunk, hogy ez a kötet más települések könyvtárosait arra ösztönzi, hogy ők is dolgozzák fel saját településük könyvtártörténetét, hozzájárulva ezzel a település történetének jobb megismeréséhez, szakmánk művelődéstörténeti jelentőségének megerősítéséhez. A sorozat gondozóiként számítunk a kollégák munkájára, várjuk az újabb köteteket.

(Bánfalvi Lászlóné: Az ózdi könyvtárkultúra története. I. A kezdetektől 1949-ig. Miskolc, 2007. II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár, 187 p.)

Venyigéné Makrányi Margit
igazgató
II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár



Szakmai összefogás a Mezőkövesdi kistérségben

Az esélyteremtés lehetőségei a mozgókönyvtári ellátásban

A kistelepülések fenntartói közül a Mezőkövesdi kistérségben 2006-ban 9 község igényelte a Többcélú Kistérségi Társulás feladatellátásában a mezőkövesdi Városi Könyvtártól, mint szolgáltató könyvtártól, a mozgókönyvtári ellátást. 2007-ben, látva a normatív támogatás nyújtotta könyvtárfejlesztés lehetőségeit, és meggyőződve a szolgáltató könyvtár korrekt szakmai szolgáltatásairól további települések csatlakoztak, így jelenleg 16 község él a mozgókönyvtári ellátás lehetőségével.

A könyvtári hálózat adta szakmai együttműködés a korábbi időszakban is nagyon szoros szakmai kapcsolattartási formákkal volt jelen a Mezőkövesdi kistérségben. A Városi Könyvtár vezetőjének, **Csirmazné Cservenyák Ilonának** sokat köszönhetnek a kistelepülések könyvtárosai. Az Iskolai Könyvtárosok Munkaközössége 2004-től az igazgató nő szárnyai alatt kezdte meg működését. A megalakulástól rendszeresen közösen szervezte a munkaközösség az őszi és a tavaszi továbbképző napjait, és sikeresen szervezte meg a „Bölcs Bagoly” Könyvtárhasználati Vetélkedőt, amely a gyakorlatban kínál könyvtár-pedagógiai tapasztalatok kibővítésére lehetőséget a kistérségben. Sikeres pályázatoknak köszönhetően színvonalas szakmai továbbképzések valósultak meg a kistelepülési könyvtárosok, a kettősfunkciójú intézmények és az iskolai könyvtárak bevonásával, ahová minden alkalommal meghívást kaptak az érintett települések polgármesterei is. Szakmai kirándulásokat is szervezett a könyvtáros közösség, ahol az országos szakkönyvtárak közül volt alkalom az OSZK, a FSZEK, és a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár megtekintésére is. A könyvtáros lobbifolyamatosan a figyelem középpontjába igyekezett/igyekszik helyezni a települések kötelező feladatát: a könyvtári ellátás biztosítását, az iskolai könyvtárak kiemelt szerepét az oktatásban. A közös szakmai összejövetelek lelket öntenek a kistelepüléseken egyedül dolgozó kollégákba, akik olykor „misszióként” élnek meg a könyvtári munkát, hivatást az adott településen.



A mozgókönyvtár egy utolsó pillanatban érkezett „mentőöv” a térség számos kistelepülésén. A Mezőkövesdi kistérség még időben vette fel közös feladatai közé a közkönyvtárakra épülő mozgókönyvtári ellátást. A mezőkövesdi Városi Könyvtár pedig erőn felül vállalta be a szolgáltatás biztosítását. Tette ezt azért, mert elkötelezett a könyvtár kollektívája a környező települések segítésében, a hatékony könyvtári ellátás kialakításában. A feladatellátáshoz szükséges személyi feltételek biztosítása még nem körvonalazódott, jelenleg jelentős a plusz feladata a könyvtár dolgozóinak. A szolgáltatás anyagi oldala a normatívában biztosított, a működés személyi feltételeit a hatékony ellátás érdekében a kistérségnek célszerű biztosítani.

Az információhoz való állampolgári jogok az uniós prioritások között is élen vannak. A kistelepülések számára létfontosságú ma Magyarországon a kulturált közösségi terek megléte. Ennek a települési könyvtárak, a több funkciós intézmények és kiemelten a helyben élő könyvtárosok a legfőbb erőforrásai. A helyben megszervezett kulturális rendezvények, könyvtári szolgáltatások megerősítik a kistelepülésen élő emberek bizalmát a könyvtárakban, étellel töltik meg a kistelepüléseket, és generálják a helyi társadalom közösségeinek fejlődését, összefogását.

A kistérség könyvtárosai nevében ezúton is szeretnénk megköszönni a Városi Könyvtár dolgozóinak és Csirmazné Cservenyák Ilonának, igazgató asszonynak nyugdíjba vonulása alkalmából kiemelten a szakmai segítségét, ami reményt és hitet nyújtott a kistelepülési könyvtárosok munkájához!

Derekasné Orosz Andrea

*könyvtárostánár
Bükkábrány*



Pályázatok, eredmények

Könyvtárfejlesztési pályázatok

A kormány jóváhagyta a Társadalmi Megújulás és a Társadalmi Infrastruktúra Operatív programok módosított, 2008-ra vonatkozó akcióterveit.

Az akciótervek - prioritások szerinti bontásban - a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján megtalálhatók, a könyvtári támogatási konstrukciók a http://www.nfu.hu/uj_magyarország_fejlesztési_terv_2 oldalról érhetők el, melyek a következők:

Társadalmi Megújulás Operatív Program (TÁMOP) 3. prioritás: A minőségi oktatás és hozzáférés biztosítása mindenkinek.

3.2.4. "Tudásdepó Expressz - a könyvtári hálózat nem formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó tanulás érdekében"

Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program (TIOP) 1. prioritás: Az oktatási infrastruktúra fejlesztése:

1.2.3. "Tudásdepó Expressz - könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra-fejlesztése"

1.3.4. "Regionális Tudástárak - a fejlesztési pólus- illetve társ-pólus-városok egyetemi központjaihoz kapcsolódó könyvtárfejlesztések"



A könyvtári konstrukciók közül a TIOP 1.2.3 "Tudásdepó" indult elsőként, a pályázati kiírások 2008 júniusában megjelentek.

A pályázatokkal kapcsolatban további információk olvashatók a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, (www.nfu.hu) valamint a Könyvtári Intézet (www.ki.oszk.hu) honlapján.



Borsod-Abaúj-Zemplén megye községi és városi könyvtárainak 2008. évi állománygyarapítási támogatása

Felzárkóztató pályázat

Sorszám	Település	Megítélt összeg (Ft)
1.	Abaújszántó	151 000
2.	Alsózsolca	70 000
3.	Bócs	27 000
4.	Felsőzsolca	185 000
5.	Hangács	47 000
6.	Harsány	70 000
7.	Ináncs	99 000
8.	Kurityán	65 000
9.	Mád	99 000
10.	Miskolc	800 000
11.	Ózd	800 000
12.	Sajószentpéter	530 000
13.	Sajóvamos	70 000
14.	Taktaharkány	271 000
	Összesen:	3 284 000

Könyvtári érdekeltségnövelő támogatás

Település neve	Könyvtár neve	Támogatás (eFt)
Abaújszántó	Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár	97
Aggtelek	Petőfi Sándor Emlékkönyvtár	17
Alsózsolca	Városi Közösségi Ház és Könyvtár	149
Arló	Tájház és Könyvtár	13
Aszaló	Göőz József Alt. Isk. Napköziotthonos Óvoda és Könyvtár	31
Berzék	Művelődési Ház és Könyvtár	12
Bódvaszilás	Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár	75
Boldva	Művelődési Ház, Könyvtár és Tájház	49
Borsodnádásd	ÁMK Közösségi Ház és Könyvtár	61



Település neve	Könyvtár neve	Támogatás (eFt)
Borsodszirák	Községi Könyvtár	11
Bócs	Faluház - Könyvtár	34
Bükkmogyorósd	Községi Könyvtár	10
Cigánd	ÁMK Városi Könyvtára	129
Cserépfalu	Községi Művelődési Ház és Könyvtár	28
Edelény	Művelődési Központ, Könyvtár és Múzeum	444
Emőd	Városi Művelődési Ház és Könyvtár	226
Encs	Városi Művelődési Központ és Könyvtár	471
Felsőzsolca	ÁMK Városi Könyvtára	111
Forró	ÁMK Községi Könyvtár	39
Gönc	Városi Könyvtár	113
Halmaj	Községi Könyvtár	441
Hangony	Községi Könyvtár	20
Harsány	Községi Könyvtár	19
Hernádnémeti	Községi Nyilvános Könyvtár	43
Hidasnémeti	Művelődési Ház és Könyvtár	62
Homrogd	Móra F. Általános Iskola és Könyvtár	36
Ináncs	Közművelődési Központ és Könyvtár	11
Izófalva	Izsó Miklós Művelődési Ház, Könyvtár és Emlékház	22
Kazincbarcika	Egressy Béni Művelődési Központ és Könyvtár	933
Kisgyőr	Faluház - Művelődési Otthon - Községi Könyvtár	18
Krasznokvajda	Községi és Iskolai Könyvtár	69
Legyesbénye	Ált. Isk., Napköziotthonos Óvoda és Települési Könyvt.	10
Mád	Községi Könyvtár	43
Mályi	Közösség Ház és Könyvtár	132
Megyaszó	Községi Könyvtár	62
Mezőcsát	ÁMK. Kiss József Közösség Ház és Könyvtár	143
Mezőkeresztes	Nagyközségi Könyvtár	147
Mezőkövesd	Városi Könyvtár Mezőkövesd	1801
Miskolc	II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár	2703
Miskolc	Miskolci Városi Könyvtár	790
Múcsony	Petőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár	43
Nyékládháza	Városi Művelődési Ház és Könyvtár	134
Onga	Csokonai Vitéz Mihály Községi Könyvtár	81
Ózd	Ózdi Művelődési Intézmények. Városi Könyvtár	1518
Pálháza	Térségi Művelődési Ház és Könyvtár	207
Putnok	Péczeli József ÁMK Könyvtára	90
Rátka	Községi Könyvtár	18
Rudabánya	Gvadányi József Művelődési Ház és Könyvtár	40
Sajóecseg	Községi Könyvtár	28
Sajókaza	Művelődési Ház és Könyvtár	39
Sajókeresztúr	Sajókeresztúr Községi Klubkönyvtár	33
Sajólád	Radnóti Miklós Községi Könyvtár	20
Sajószentpéter	Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár	222
Sajószöged	Művelődési Ház és Könyvtár	46
Sajóvamos	Községi Önkormányzati Könyvtár	35
Sárospatak	A Művelődés Háza és Könyvtára	743
Sátoraljaújhely	Városi Könyvtár	714
Szendrő	Városi Közművelődési Központ és Könyvtár	380



Település neve	Könyvtár neve	Támogatás (eFt)
Szerencs	Városi Kulturális Központ és Könyvtár	463
Szikszó	Petőfi S. Művelődési Közp., Könyvtár és Műv. Isk.	90
Szirmabesenyő	Községi Könyvtár	136
Taktabáj	Önkormányzati Közművelődési Könyvtár	22
Taktaharkány	Nagyközségi Könyvtár	63
Tarcal	Könyves Kálmán Művelődési Ház és Könyvtár	67
Tiszalúc	Tiszalúci ÁMK. Nagyközségi Könyvtár	30
Tiszapalkonya	Tiszapalkonyai Általános Művelődési Központ Könyvtára	41
Tiszaújváros	Derkovits Gyula Művelődési Központ, Városi Könyvtár	719
Tiszaújváros-Tizzaszed.	Vásárhelyi Pál ÁMK Könyvtára	192
Tokaj	Városi Könyvtár	197
	Összesen:	16036



Az "Év könyvtára" 2007-ben

Az Év könyvtára elismerést 1996-tól évente egy könyvtárnak ítéli oda az Oktatási és Kulturális Minisztérium Könyvtári Osztálya.

Eddig jórészt megyei és városi közművelődési könyvtárak kapták, 2002-ben egy szakkönyvtár illetve 2004-ben a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár nyerte el a kitüntető címet.

Tavaly az elismerő oklevelet, a szombathelyi Berzsenyi Dániel Főiskola Könyvtárának adományozták, s az ezzel járó díjat Hiller István oktatási és kulturális miniszter megbízásából Dr. Skaliczki Judit adta át Barki Katalin könyvtárigazgatónak 2007. október 7-én.

Az "Év Könyvtára" kitüntető cím elnyerésére évente lehet pályázni. Célja, hogy a könyvtárakat megújulásra, szolgáltatásaik minőségének javítására készítse. A címre, típusától függetlenül minden könyvtár pályázhat, amennyiben szolgáltatásait a használói igényeknek megfelelően alakítja, korszerű működési formákat alkalmaz, hasznosítja a könyvtári minőségfejlesztés tapasztalatait, valamint sikeres PR tevékenységet folytat könyvtára javára.

A beérkezett pályázatokat a könyvtáros szakmai szervezetek által delegált szakértők a Könyvtári Főosztály munkatársaival együtt értékelik, és ők tesznek javaslatot a cím adományozására.



Kitüntetések

**A kultúra területén dolgozók számára adományozható,
javasolható kitüntetések, szakmai elismerések**

Január 22., a Magyar Kultúra Napja alkalmából

- **Márai Sándor-díj**

Feltesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: az adományozást megelőzően 2 hónap, de **legkésőbb november 15-éig.**

- **Csokonai Vitéz Mihály- alkotói díj**

A nem hivatásos, amatőr színjátszás, vers- és prózamondás, bábjátszás, kórus- és zeneművészet, képző-, fotó, film-, videó-művészet, táncművészet, valamint a hagyományőrzés, a tárgyalkotó és előadó népművészet területén működőknek - hosszabb ideje kimagasló művészeti munkát végző - egyéni alkotóknak, művészetpedagógusoknak, művészeti együttes vezetőknél.

Feltesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: a díjátadást megelőző év **október 1-ig.**

- **Csokonai Vitéz Mihály- közösségi díj**

A nem hivatásos, amatőr színjátszás, vers- és prózamondás, bábjátszás, kórus- és zeneművészet, képző-, fotó, film-, videó-művészet, táncművészet, valamint hagyományőrzés, a tárgyalkotó és előadó népművészet területén működő - hosszabb ideje kimagasló művészeti munkát végző - amatőr együtteseknek, művészeti alkotó közösségeknek.

Feltesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: a díjátadást megelőző év **október 1-ig.**

- **Bibliotéka Emlékérem-díj**

Azoknak a könyvtárosoknak adományozható, akik irányító, elméleti vagy gyakorlati munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak a magyar könyvtári kultúra fejlődéséhez. A díj adományozására javaslatokat a könyvtáros szakmai szervezetek, valamint az intézmények tehetnek.

Feltesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: minden év **október 20-ig.**



- **A Kultúra Támogatásáért** - díj
- **A Kultúra Pártfogója** - díj

A cím azon gazdálkodó szervezeteknek, magánszemélyeknek adományozható, akik jelentős támogatást nyújtottak a kulturális örökség védelméhez, kulturális intézmények működéséhez, illetve kulturális események megrendezéséhez vagy művészi alkotások létrejöttéhez.

Felterjesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: minden év **november 15-éig**.



Március 15-én, művészeti díjak

Felterjesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: minden év **december 15-éig**.

- **Balassa Péter-díj** művészeti (irodalmi, színházi, zenei, filmes és képzőművészeti) területen elért esszé- és tanulmányíró
- **Balázs Béla-díj** mozgókép-, tv-, filmművészet
- **Balogh Rudolf-díj** fotóművészet
- **Bánffy Miklós-díj** kultúra és közművelődés területén (gazdasági vezetők, minisztériumi intézményi és egyéb dolgozók)
- **Blattner Géza-díj** bábszínész, rendező, tervező, dramaturg, zeneszerző, műfordító
- **Erkel Ferenc-díj** zeneszerzői, zenei rendező
- **Ferenczy Noémi-díj** iparművészeti, ipari tervezőművészeti
- **Harangozó Gyula-díj** táncművészeti
- **Hortobágyi Károly-díj** artistaművészeti
- **Jászai Mari-díj** színművészeti, színháztudomány
- **József Attila-díj** irodalom
- **Liszt Ferenc-díj** zenei és előadóművészet
- **Munkácsy Mihály-díj** Képzőművészet
- **Nádasdy Kálmán-díj** zenés színházi rendezői, színháztudományi,
- **Németh Lajos-díj** művészettörténet és művészetirői határterületei
- **Szabolcsi Bence-díj** zenetudományi, zenekritikai
- **Táncsics Mihály-díj** újságírói



Augusztus 20. közművelődési, közgyűjteményi díjak

Felterjesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: május 1-éig. (kivéve a Népművészet mestere-díj esetében, ld. lent)

- **Bessenyei György-díj** közművelődési tevékenység
- **Életfa-díj** népművészet megőrzése, átörökítése
- **Móra Ferenc-díj** muzeológusoknak
- **Népművészet Mestere-díj** népművészeknek (*beadási határidő: március 31.*)
- **Népművészet Ifjú Mestere-díj** fiatal népművészeknek
- **Pauler Gyula-díj** levéltárosoknak
- **Széchenyi Ferenc-díj** közgyűjtemény területen dolgozó szakembereknek
- **Szinnyei József-díj** könyvtárosoknak
- **Wlassics Gyula-díj** közművelődésben dolgozó szakembereknek



Október 23.

- **Gérecz Attila-díj**

A díjat a 30. életévüket be nem töltött első kötetes alkotóknak adományozható.

Felterjesztés helye: Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.)

Határideje: minden év június 10-éig.

(A díj alapításával kapcsolatos rendelet száma: 9/2003. (IV.3.) NKÖM.)



- **Füzéki István Emlékérem**

A díjat az 1956-ban hősi halált halt Füzéki István (1934-1956) könyvtáros emlékére alapították.

Az emlékérmeket – a kíséző oklevéllel és a névadót méltató írással együtt – minden évben az a könyvtáros kapja meg, aki a megelőző évben vagy években a legtöbbet tette/kiemelkedő teljesítményt nyújtott a könyvtári szolgáltatások és/vagy tudományok terén. A díjat évente váltakozóan egy közkönyvtárban, illetve szakkönyvtárban dolgozó munkatársnak kell odaítélni.

Határideje: minden év szeptember 15-éig.



- **Pro Cultura Hungarica Emlékplakett**

A kitüntetésre folyamatosan lehet javaslatot tenni külföldi állampolgárok részére. A javaslatot az átadás tervezett ideje előtt legalább 3 hónappal kell elküldeni az Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.).



Állami kitüntetések, díjak

- **Kossuth és Széchenyi díjak**

A díjakat március 15-én a köztársasági elnök adja át.

A díjak adományozását az 1990. évi XII. törvény szabályozza. (L: a Magyar Köztársaság kitüntetéseiről szóló 1991. évi XXXI. tv, valamint a 2000. évi XI. tv.)

A kultúra szakterülethez tartozó javaslatokat az Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.) lehet küldeni **szeptember 20-áig**.

- **A Magyar Köztársaság Kiváló-, Érdemes Művész-díj, valamint Babérkoszorú-díj**

A díjakat március 15-én a miniszterelnök adja át.

Javaslatétel ideje és helye: megelőző év **november 30-áig** az Oktatási és Kulturális Minisztérium, Társadalmi és Civil Kapcsolatok Titkársága, kulturális kitüntetési referens címére (1055. Budapest, Szalay utca 10-14.).



További információk szerezhetők a kultúra területén adományozható kitüntetések, szakmai elismerések hatályos jogszabályaiból

- az 1990. évi XII. törvény a Kossuth-díjról és a Széchenyi-díjról,
- az 1991. évi XXXI. törvény a Magyar Köztársaság kitüntetéseiről
- a 2000. évi XI. törvény az 1990. évi XII. törvény, valamint az 1991. évi XXXI. törvény módosításáról
- az 1079/2006. (VIII.4.) Korm.határozattal módosított 1130/2002. (VII. 24.)Korm.határozat a Kitüntetési Bizottságról és az állami kitüntetések adományozásának rendjéről
- a 1204/2002 (XII. 19.) Korm.határozattal módosított 1101/1996. (X.2.) Korm.határozat a Kossuth-díj és a Széchenyi-díj adományozási szabályzatáról,
- a 2/2005. (V. 19.) MeHVM rendelettel módosított 1/1998. (X. 28.) MeHVM rendelet a Miniszterelnöki Hivatal vezető miniszter által adományozható kitüntetésekről és elismerésekről,
- az 1/1998. (X.6.) Korm.rendelettel módosított 1/1995. (IX.28.) Korm.rendelet a Kisebbségekért-díj alapításáról,



- a 268/2004. (IX.24.) Korm.rendelet a Magyar Köztársaság Kiváló Művésze, a Magyar Köztársaság Érdemes Művésze, a Magyar Köztársaság Babérkoszorúja, a Népművészet Mestere-díj alapításáról,
- a 3/1999.(II.24.) NKÖM rendelet a kultúra területén adományozható szakmai díjak,
- a 9/2003. (IV. 3.) NKÖM. Rendelet Gérecz Attila-díj alapításáról,
- a 14/2000. (VII. 28.) NKÖM rendelet a Károly Gáspár- és Fraknoi Vilmos-díj alapításáról,
- a 7/1995. (VIII. 11.) NKÖM rendelet a Scheiber Sándor-díj alapításáról.



Figyelő

- A szociális és munkaügyi miniszter 27/2007. (IX. 29.) SZMM rendelete alapján 2008. II. félévében a munkaszüneti napok körüli **munkarend** a következő:

október 18., szombat	munkanap,
október 24., péntek	pihenőnap
december 20., szombat	munkanap,
december 24., szerda	pihenőnap

Forrás:

(Magyar Közlöny 2007/129.szám)

- A közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény módosításai több ponton érintik a könyvtárakban dolgozó munkatársak **alkalmazásának**, **munkavégzésének** feltételeit. A módosítások elsődleges célja a költségtakarékos, minőségi munkavégzés támogatása törvényi eszközökkel. Lényeges új elemei a kötelező pályáztatás, a gyakornoki idő, a minősítések rendszere. Módosult e törvény végrehajtását segítő 150/1992. (XI.20.) Korm. rendelet is.

Forrás:

2007. évi C. törvény a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény módosításáról == Magyar közlöny, 2007. 91. sz. 6897. p.

2007. évi CLXXIX. törvény egyes munkaügyi tárgyú törvények módosításáról == Magyar közlöny, 2007. 185. sz. 15412. p.

241/2007.(IX.21.)Korm. rendelet a ...közgyűteményi területen foglalkoztatott közalkalmazottak jogviszonyával összefüggő ... 150/1992. (XI.20.) Korm. rendelet módosításáról == Magyar közlöny, 2007. 123. sz. 9323. p.

A könyvtárosokat különösen érintő részek:

1. §: a 150/1992. (XI.20.) Korm. rend. 2/A § (2) bek. c) pontja

2. §: a 150/1992. (XI.20.) Korm. rend. 4.§ (1) bek. c) pontja; (2) bek. b) pontja

- A **közalkalmazotti pályázatok megjelentetése** a korábbi gyakorlattól eltérően történhet 2008-tól. A pályázatokat közzé kell tenni a kormányzati személyügyi igazgatási feladatokat ellátó szerv honlapján is.

Forrás:

388/2007. (XII. 23.) Korm. rendelet a közalkalmazotti pályázatnak a kormányzati személyügyi igazgatási feladatokat ellátó szerv honlapján történő közzétételére vonatkozó részletes szabályokról. = http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A0700388.KOR



- Az oktatási miniszter a könyvtárak szakmai programjait, fejlesztéseit is támogató, segítő **Nemzeti Kulturális Alap működéséről**, a pályázatok benyújtását is érintő változtatásokkal kapcsolatos rendelete.

Forrás:

42/2007. (XII.28.) OKM rendelet a Nemzeti Kulturális Alapról szóló 1993. évi XXIII. törvény végrehajtásáról szóló 9/2006. (V.9.) NKÖM rendelet módosításáról == Magyar közlöny, 2007. 185. sz. 15504. p.

- A közgyűjtemények és közművelődési intézmények dolgozói továbbra is **díjtalanul látogathatják a muzeális intézmények** állandó kiállításait. A korábban (a 194/2000. (XI. 24.) Korm. rendelet alapján) kiadott munkáltatói igazolások továbbra is érvényesek. A könyvtárak újonnan belépett munkatársai számára a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtárban igényelhető igazolás.

Forrás:

218/2007.(X. 24.) Korm. rendelet a muzeális intézmények látogatóit megillető kedvezményekről szóló 194/200. IX. 24.) Korm. rendelet módosításáról. 2. § (2) bekezdés = Magyar Közlöny, 2007. 144. sz. 10138. p.

- A szakalkalmazottakat megillető **dokumentumvásárlási hozzájárulás** összege 2008-ban változatlanul 10.000 Ft.

Forrás:

A Magyar Köztársaság 2008. évi költségvetéséről szóló 2007. évi CLXIX. törvény 57. § (3) bekezdése = Magyar közlöny, 2007. 183. sz. 13 985. p.

- A **kulturális szakemberek képzéséről, finanszírozásáról** szóló 1/2000. (I.14.) NKÖM rendelet módosítása értelmében a kulturális intézmény számára 2007-ben a fenntartó által engedélyezett állományi létszáma után járó továbbképzési támogatás összege személyenként 8000 Ft.

Forrás:

25/2007. (IV. 24.) OKM rendelet a kulturális szakemberek szervezett képzési rendszeréről, követelményeiről és a képzés finanszírozásáról szóló ... módosításáról == Magyar közlöny, 2007. 51. sz.

További tájékozódáshoz ajánljuk a következő helyeket:

<http://www.kulturalisjog.hu/jogszabalyok.htm>
<http://www.ki.oszk.hu/107/page.php?44>



Nyugdíjban

Három városi könyvtár igazgatója vonult nyugdíjba 2007 végén. Több évtizedes könyvtárosi és vezetői gyakorlattal a háta mögött Mezőkövesdről Csirmazné Cservényák Ilona, a Városi Könyvtár igazgatója, Sárospatakról Halász Magdolna, a Zrínyi Ilona Városi Könyvtár igazgatója, valamint Mezőcsátról Bánfalvi Béláné, a Kiss József Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója. Mind a három kollégának ezúton is szeretnénk megköszönni azt az áldozatos munkát, melyet a megye könyvtárügyéért végeztek. A megérdemelt pihenés időszakára kívánunk nagyon jó egészséget, élményekben gazdag éveket, és kérjük, hogy maradjanak szakmánkkal szoros kapcsolatban. Szakmai tapasztalataikra, segítő támogatásukra, barátságukra a jövőben is számítunk.



**Mindenkinek szép nyarat,
jó pihenést és feltöltődést kívánunk!**

Kiadja a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár
Felelős kiadó: Venyigéné Makrányi Margit igazgató
Készült 300 példányban
Rota eng. sz.: 6/2008.
Technikai munkatárs: Vajda Éva
Telefon: (46) 503-120
E-mail: rakoczi@rfmlib.hu
www.rfmlib.hu

Kiadványunkkal kapcsolatban észrevételeket, kérdéseket, javaslatokat várunk!

